

## 第十八届中国国际投资贸易洽谈会重返主宾省（区）

中国国际投资贸易洽谈会（以下简称投洽会）作为全球规模最大、功能最完善、最具影响力的投资博览会，是各国政府机构和企业进行深度交流、展示形象、宣传政策、洽谈项目、共享商机的重要平台。为进一步做好投洽会新疆主宾省（区）投资促进后续工作，充分利用投洽会丰富的双向投资促进资源，大力宣传推介新疆投资环境和优势产业，做好项目洽谈和对接，促进项目与资本融合，2015年5月24—30日，我区举办了投洽会重返主宾省（区）——新疆系列活动，分别在乌鲁木齐市和喀什市召开了“投洽会重返主宾省（区）——新疆投资项目对接会”。此次投洽会重返新疆系列活动取得圆满成功，达到了预期目的，实现了良好成效。

5月25日，在乌鲁木齐市举办了“投洽会重返主宾省（区）——新疆投资项目对接会”。会议由投洽会组委会、自治区商务厅主办，厦门市会议展览事务局、乌鲁木齐市商务局承办，商务部投洽办、网上投洽会、新疆外商投资企业协会共同协办。自治区人民政府副秘书长于欢，自治区经信委、农业厅、旅游局、招商局及乌鲁木齐市、昌吉州部分产业园区的新疆企业代表出席会议；投洽会组委会常务副部长、厦门市会议展览事务局副局长李流泉，商务部投洽办主任韩青和福建机电商会、厦门市工商联网上投洽会、和讯网等单位领导、部门负责人以及来自中国台湾、福建和法国、美国等境内外40余位跨国公司、投促机构、大型企业参加了推介会。会议规模120人左右。

项目对接会上，自治区人民政府副秘书长于欢首先致辞，他强调新疆在中国发展全局中的重要战略地位，介绍了近年来我区对外开放的情况，对新疆着力打造丝绸之路经济带核心区，加快编制丝绸之路经济带交通枢纽、商贸物流、金融、文化科教和医疗服务“五大中心”规划以及吸引我国纺织服装企业在新疆建设出口加工基地等举措进行了着重介绍。于欢副秘书长对投洽会这一国际性双向投资促进平台的完善功能和影响力给予充分肯定，他指出投洽会重返新疆为广大投资者与新疆的合作搭建了一个相互接触、了解的平台，有利于新疆与兄弟省、区、市在投洽会这一重要平台上加强友好交往和互利合作，有利于提升新疆对外开放水平，有利于促进新疆建设丝绸之路经济带核心区。

李流泉在致辞中指出：以福建为中心的东南沿海深加工、轻工产品发达，新疆矿产资源、农产品资源丰富，通过“一带一路”，借助投洽会的平台，可以实现东南沿海以及东南亚的资源产品运到新疆、中亚，新疆、中亚的资源产品运往东南沿海、东南亚，实现优势互补，产业链延伸。

会上，自治区商务厅作了题为“投资热土——美丽新疆欢迎您”的主题推介，系统、全面地介绍了新疆的投资环境。乌鲁木齐经济技术开发区、霍尔果斯经济开发区分别上台进行宣传推介，与会代表积极开展了对接洽谈。

5月26—30日，区外与会代表、投资商先后赴乌鲁木齐经开区、阜康工业园区、喀什经济开发区、喀什综合保税区、岳普湖工业园区等产业园区以及昌吉、喀什、克州等地进行实地考察，走访了我区部分企业，深入了解新疆投资环境、交通情况以及相关产业发展情况，与当地招商官员和企业进行了充分的对接交流。与会代表及投资商对投洽会重返新疆务实高效的对接洽谈形式和成效给予了充分肯定。法国阿尔斯通（中国）投资有限公司区域总监毕乐群表示：“新疆作为丝绸之路经济带核心区正处于大开发、大建设的阶段，阿尔斯通作为全球轨道交通、电力设备和电力传输基础设施领域的领先企业，一定能够寻找到商机。此次投洽会重返新疆活动，让我进一步了解了新疆丝绸之路经济带的投资项目，如果项目条件允许，我们会考虑在新疆投资”；已在新疆有投资合作项目的酒泉风光谷新能源现代服务有限公司与多个公司建立联系，表示会进一步加大在农业领域的投资力度；首次来疆的厦门格德乐尚供应链有限公司在喀什与部分农产品供应商取得了联系，希望未来能够直采新疆优质的水果等农副产品。

2014年第十八届中国国际投资贸易洽谈会期间，我区凭借投洽会主宾省（区）平台，大力宣传新疆丝绸之路经济带核心区发展战略，与国内外投资促进机构、商协会、投资和贸易客商等进行广泛交流，一批投资项目对接洽谈成功，签订招商引资项目475亿元人民币，占大会项目成交总额的10.23%。

原文地址：[http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition\\_news\\_78102.html](http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_78102.html)